

2026/2/2 下午 03:13:40

西雅圖舉辦研討會 探究海外華語文教育的挑戰與發展機會

#北美洲 #美國 #海外華語文教師研習會 #美加西地區 #美西北區華文學校聯誼會

全球華文網

活動時間：2019-07-16

美西北區華文學校聯誼會11日在西雅圖文教服務中心大禮堂舉辦「華語文教育在美的現狀、挑戰與發展機會」研討會，由會長林歲玲主持，邀請僑務委員會所遴派108年海外華語文教師研習會美加西地區巡迴講師林文韵及林青蓉，與西雅圖華文學校、南普峽喜達中文學校、明遠中文學校、發一崇德文教基金會西雅圖分校及梅爾溪中文學校等僑校校長與代表，就海外華語文教育的現狀、未來發展與所面臨挑戰等議題，深入討論並廣泛交換意見，文教中心主任陳敏永及全美華文學校聯誼會副總會長鄭世芸均應邀參與。

陳敏永感謝主辦單位在教師研習會前舉辦研討，不但增進講師瞭解海外僑校的教學需求，亦有助於適時調整教師研習的課程內容，以創新的授課方法與思維，提升當地華語文教師教學品質及學生的學習效果。

會中，各僑校所面臨共同的困境，包括海外華語文教師培育不易，而深具教學經驗且口碑佳的教師易成為當地學校重金禮聘的對象，導致優秀華語文教師留才不易。在華語文教學方面，與會校長及代表紛紛提出建言，供教師研習課程安排的參考。林青蓉分享在臺灣康橋國際學校多年的教學經驗，由於教學對象的母語均非中文，藉由遊戲及活動，以增進教學成效及提高學習中文興趣。林文韵則提出以學生圖畫作品的實例，增進對基本教育理論的活用與瞭解。



西雅圖舉辦研討會 探究海外華語文教育的挑戰與發展機會1



西雅圖舉辦研討會 探究海外華語文教育的挑戰與發展機會2